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Pressemitteilung, 05.05.2025
Veränderungen in der Fuldaer GCJZ 


Auf der Mitgliederversammlung der Fuldaer Gesellschaft für Christlich-Jüdische Zusammenarbeit GCJZ standen am 28. April 2025 turnusmäßige Vorstandswahlen an.

Für weitere zwei Jahre wurde die zweite Vorsitzende, Marliese Heiligenthal, in ihrem Amt bestätigt. Die drei Religionsvertreter Gabriele Vachenauer (jüdische Gemeinde), Michael Oswald (katholisch) sowie Marliese Heiligenthal als kommissarische Religionsvertreterin (evangelisch) wurden ebenfalls in ihren Ämtern bestätigt. Der Vorstand der GCJZ wurde satzungsgemäß erweitert. Als drittes Vorstandsmitglied wurde Stefanie Mosler gewählt, als Beisitzer Dr. Albert Post und Jonathan Wulff. Alle Wahlen erfolgten per Akklamation und einstimmig. Für Schatzmeister Wolfgang Link und die erste Vorsitzende Jutta Hamberger steht diese Wahl erst auf der Mitgliederversammlung 2026 an.

„Wir sind froh und glücklich, dass wir uns so verstärken können“, so Jutta Hamberger nach der Mitgliederversammlung. „Es wird immer schwieriger, Menschen für ein Ehrenamt zu gewinnen, denn wenn man es ernst meint, bedeutet das immer auch ein Zeitinvest. Umso dankbarer sind wir dafür, dass uns diese Erweiterung gelungen ist.“

Und noch eine Veränderung gab es: Die GCJZ Fulda tritt dem Hessischen Landesverband der GCJZ bei. Zur Unterstützung dieser Entscheidung war Christopher Willing, Schatzmeister der GCJZ Bad Hersfeld und des Hessischen Landesverbands, nach Fulda gekommen. Er stellte die Vorteile der Mitgliedschaft dar: Mehr Sichtbarkeit, mehr Wirkung, mehr Austausch, mehr Unterstützung. Willing beantwortete die Fragen der Mitglieder und reiste mit einem ‚Ja, wir treten bei‘ nach Bad Hersfeld zurück. Damit sind nun alle hessischen GCJZ im Landesverband vereint.

„Ein ganz wichtiger Schritt“, so Vorstandsmitglied Marliese Heiligenthal. „Endlich ist auch Fulda im Hessischen Landesverband! In Zeiten, in denen Antisemitismus immer salonfähiger wird, ist es besonders wichtig, dass sich die Menschen gegenseitig stärken, die vehement dagegen eintreten.“  (PM)
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Der neue Vorstand der Fuldaer GCJZ: Schatzmeister Wolfgang Link, die beiden Beisitzer Jonathan Wulff und Dr. Albert Post, Gabriele Vachenauer, Jutta Hamberger, Marliese Heiligenthal, Stephanie Mosler und Michael Oswald
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